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Stadt Heidelberg 
Dezernat II, Amt für Stadtentwicklung und Statistik 
Dezernat I, OB-Referat 

 
 
 

Verband Region Rhein-Neckar 
Heidelberger VertreterInnen und 
StellvertreterInnen in der 
Verbandsversammlung 

 
 
 

Beschlussvorlage  
 
 
 
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung Zustimmung zur 

Beschlussempfehlung 
Handzeichen 

 
Gemeinderat 01.03.2007 Ö  ja  nein  ohne  
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 Beschlussvorschlag der Verwaltung: 
  
 Der Gemeinderat bestellt Frau Stadträtin Kristina Essig als stellvertretendes Heidelberger 

Mitglied in der Verbandsversammlung des Verbandes Region Rhein-Neckar, vorbehaltlich 
ihres Ausscheidens als ordentliches Mitglied aus der Verbandsversammlung.  
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I. Prüfung der Nachhaltigkeit der Maßnahme in Bezug auf die Ziele des 
Stadtentwicklungsplanes / der Lokalen Agenda Heidelberg 

 
In Bezug auf die Ziele des Stadtentwicklungsplans ohne Relevanz. 
 

<================================================> 

II. Begründung: 
 
Gemeinsamer Antrag der Fraktionen SPD und CDU  
 
Mit Schreiben vom 8. Februar haben die Fraktionen von SPD und CDU folgenden Antrag gestellt: 
„Umbesetzung im Verband der Region Rhein-Neckar -Verbandversammlung 
Frau Kristina Essig,  
bisher ordentliches Mitglied; neu: stellvertretendes Mitglied. 
Roger Schladitz, 
bisher stellvertretendes Mitglied; neu: ordentliches Mitglied“ 
 
 
Umsetzung des Antrages 
 
Eine Umbesetzung, wie sie beantragt wurde, bedarf folgender Schritte: 
 

• Der Gemeinderat bestellt Frau Stadträtin Kristina Essig als stellvertretendes Heidelberger 
Mitglied in der Verbandsversammlung des Verbandes Region Rhein-Neckar, vorbehaltlich 
ihres Ausscheidens als ordentliches Mitglied aus der Verbandsversammlung. (vgl. § 4 der 
Geschäftsordnung der Verbandsversammlung) 

 
• Frau Stadträtin Kristina Essig erklärt gegenüber dem Verband Region Rhein-Neckar ihren 

Rücktritt als Mitglied der Verbandsversammlung. Die Entscheidung darüber wird von der 
Verbandsversammlung getroffen. (Artikel 7 Absatz 6 Staatsvertrag i.V.m. § 7 der 
Geschäftsordnung der Verbandsversammlung) 

 
• Mit dem Ausscheiden von Frau Stadträtin Kristina Essig wird Herr Stadtrat Roger 

Schladitz „automatisch“ ordentliches Mitglied der Verbandsversammlung. Als Nr. 4 des 
gemeinsamen Wahlvorschlages von CDU und SPD rückt er nach, wenn eines der drei aus 
dieser Liste gewählten Mitglieder (Herr Dr. Gradel, Herr Emer, Frau Essig) ausscheidet. 
(Artikel 7 Absatz 7 Staatsvertrag) 

 
Nach Umsetzung dieser Schritte sieht die Heidelberger Vertretung in der Verbandsversammlung 
des Verbands Region Rhein-Neckar wie folgt aus:  
 
Mitglieder: StellvertreterInnen: 
  

Stadtrat Dr. Jan Gradel Stadträtin Kristina Essig 
Stadtrat Karl Emer Stadtrat Reiner Nimis 
Stadtrat Roger Schladitz Stadträtin Margret Dotter 
Stadtrat Christian Weiss Stadträtin Dr. Barbara Greven-Aschoff 
Stadträtin Margret Hommelhoff Stadträtin Dr. Ursula Lorenz 
 
 
 
gez. 
 

Dr. Eckart Würzner 
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